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Teleki külügyminiszter 
liivatalbalépése.

Budapest, ápr. 21 Teleki Pál 
gróf, az uj külügyminiszter ma dél­
eiéit’ 11 órakor fogadta a miniszté­
rium tisztviselői karának tisztelgését.
A tisztviselők nevében Lers Vilmos 
báró, államtitkár üdvözölte a minisz­
tert, aki válaszában kifejtette, hogy j 
u 8 feladata az, hogy az állás te- \ 
kintélyét kifelé és befelé egyszer és 
mindenkorra megalapozza.

Mi, akik Neuillyből jöttünk, láttuk, 
hogy a morális erő tekintetében még 
a teljes gazdasági csőd közepette is 
mily nagy Önálló értéket képviselünk. 
Ezt a mi kulturbázisunkat kell fönn­
tartani.

Hiszem és remélem, hogy az erők 
egységesítését meg fogom találni 
munkatársaimban ; kell, hogy megta­
láljam azt az egész nemzetben is, 
hogy megmutathassuk Európának, 
hogy mi vagyunk itt a legbizto­
sabb, az egyetlen bázis, melyen 
Kelet-Európa konszolidációja meg­
teremthető.

Olaszország közvetít 
Magyarország és Ausztria 

között.
Becs, április 21. Renner kancellár 

római útjához jól értesült helyről a 
következőket jelentik : A római tár­
gyalásoknál szóbakerült a paagyar- 
osztrák viszony is. Olaszország ré­
széről annak az óhajnak adtak ki­
fejezést, hogy Ausztria és Magyar 
ország között jobb viszonyt te­
remtsenek. Rennernek arra az el- 
lenvetesere, hogy a két ország állam­
formája annyira különböző, hogy a 
közeledés igen nehéz, Olaszország 
részéről hangsúlyozták, hogy az ál­
lamforma kérdése általában nem 
játszhatik szerepet két állam 
közeledésénél.

Morvát tüntetés Magyar- 
ország mellett.

Fiume, április 21. A horvát- 
szlovén és vend területen az utóbbi 
időben többször tüntettek Magyar- 
ország mellett. Ezen demonstrációk 
mar Belgrádban is figyelmet keltet­
tek és a központi kormány intéz­
kedésére a tartományi hatóságok 
már több esetben alkalmaztak 
megtorló intézkedéseket a tűnte 
tök ellen
Hét milliárd a felülbélyeg­

zett bankjegy.
Budapest, ápr. 21. Az eddig 

feldolgozott és beérkezett jelentések 
szerint hót milliárd a felülbélyegzett 
bankjegy. Hátra vannak még a 
demarkációs vonalon levő községek : 
Békéscsaba, Orosháza és Szeghalom. 
Ott meg öt nappal meghosszabbítot­
ták a felülbélyegzés határidejét. így 
az eredmény csak később lesz meg­
állapítható.

Kappot kiutasították 
Stockholmból.

Berlin, április 21. Stockholmból 
jelentik: A rendőrség Kappot kiuta­
sította az országból, mivel hamis 
útlevéllel érkezett
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Friedrich a sajtóról.
Az indemnitás tárgyalása. — Oláh Dániel a 

munkásság szervezkedését kívánja.
neki olcsón kell adni mindent. 6 
azonban csak drágán vásárolhat. Ne 
csak a termelőt büntessék, hanem a 
felbujtót is. Ezután a rekvirálások- 
nál előforduló visszaéléseket sorolja 
fel. A javaslatokat elfogadja.

Somogyi Is'rán előadó bemutatja 
a mentelmi bizottság előterjesztését 
Szörényi Józseí nemzetgyűlési 
képviselő kiadatása ügyeben.

Majd felolvassák az indítvány! és 
interpellációs könyvet, melybe két uj 
indítványt jegjeztek be. Az első 
Budavári Lászlóé, ki azt mondja, 
hogy az állam a loversenyterek min­
den bejáratánál állíttasson fel urná­
kat, s aki be akár lépni, köteles le­
gyen ötven koionát b-dobni. Az igy 
összegyű l pénzt fordítsak a szibériai 
magyar hadifoglyok hazaszállításának 
céljaira. A második Friedrich Ist­
ván indítványa, aki a kompenzáció 
utján beszerzett ujságpapirosnak 
nemzetiségek szerinti elosztását 
követeli. Az indítványokat kinyo 
inatják, szétosztják és annak idején 
tárgyalásra tűzik ki. Ezután áttértek 
az interpellációkra.

Három interpelláció után az ülés 
véget ért.

Budapest, április 21. Friedrich- 
nek javaslatával az a terve, hogy a 
kifejezetten keresztény lapok a pa­
pír 90 százalékát, a többiek ped g a 
fennmaradó 10 százalékot kapják. 
Friedrich holnap szándékozik meg­
indokolni indítványát.

Budapest, április 21. A nemzet- ■ 
gyűlés mai ülését fél 11 órakor nyi- ■ 
tolta meg Rakovszky litván ellök. | 
Az ülés meguvitása után folytatják S 
az indemnitási javaslat tárgyalását.

Giieger Miklós (KNE.): A kor­
mány keresztény szociális politikát 
folytasron. Csak annak legyen jussa 
a mindennapi kenyérhez, aki kezé­
nek vagy agyának munkájával arra 
rászolgál. A magántulajdon abszolu­
tizmusának végat kell vetui. j

Le kell törni a plutokrácia hatal­
mát. Törvényt sürget a nagy vagyon- 1 
dózsma s főleg a háborús nyeresé­
gek nagy százalékának lefoglalá­
sára. Foglalkozik a közalkalmazottak 
és a földmives nép helyzetével. Agrár- 
politikát és föklbinokreformo', a 
kisiparosok helyzetének javítását és 
a tőzsde megrendszabályozását köve­
teli. Foglalkozik a zsidókérdéssel.

Szeretni akarjuk a zsidókat 
és önmagunkat, de előbb ön 
magunkat és azután a zsidó­
kat.

Elvárja, hogy a kormány mindenek­
előtt szociális reformokat tartalmazó 
javaslatot fog a nemzetgyűlés elé 
terjeszteni.

Csukás Endre (kisgazda) és nagya­
tádi Szabó István felszólalása utón 

Oláh Dániel: kívánja a munkás­
ság szezvezkedési szabadságát. A mun­
kabéreket országosan keli rendezni. 
Erős szociális érzéssel áthatott tör­
vényjavaslatokat kell a legközelebbi 
időben benyújtani. A javas atot a 
kormány iránti bizalomból elfogadja.

Szijj Bálint: mezőgazdasági kér­
déseket fejteget. A kisgazda az ál­
lamnak legmostohább gyermeke,

Valótlan füreü SfCüttner szökéséről.
A fökapitányhelyettes nyilatkozata 

Budapest, április 21. Háiom hó
nappal ezelőtt a fővárosban azt a 
hirt terjesztették el, hogy Hüttner 
Sándor főhadnagy a vizsgálati fog­
ságból megszökött és nyomtalan 
eltűnt. Ezt a hirt annak idején meg­
cáfolták. Ezzel szemben a fővárosban 
tegnap óta ismét erősen tartja magát 
az a hír, amely most már kétféle 
változatban kelt szárnyra: Hüitner 
Sándor ismét megszökött és egérutat 
nyerve, elmenekült. A másik forrás 
túl megy az egyszerű pletyka határán

legendát fűz, azt állítván, hogy a 
vizsgálati fogságból különös körül­
mények köpött ehtint.

Marinovich Jenő dr főkapitány- 
helyettes, a büuügyi osztály vezetője 
szerint azonban a legújabb hírképpen 
úgy nem felel meg a valóságnak, 
mint ahogy a három hónap elótii 
híresztelés is alaptalannak bizonyult. 
Hüttner Sándor főhadnagy — a 
Tiszagyilkosság ügyében — vizsgá­
lati fogságban van és ott váija 
hogy bűncselekményét az igazság

Ezzel kapcsolatban ma kővetkező 
hivatalos információt adták: Az ér­
tekezlet foglalkozott a felhívással, 
mely az Egyesülés pártját is felhívja 
arra, hogy járuljon hozzá az egy­
séges -kormányzópárt megalakításá­
ból Az értekezlet kimondta, hogy a 
felhivók tiszteletre méltó intencióit a 
maga részéről honorálja, nem zár­
kózik el cél elől s nem kívánja 
érinteni a felhivók akciószabadságát. 
Konstatálja, hogy a párt mindenben 
egységes és tökéletes egyetértésben 
kívánja politikai felfogását a sző 
nyegre kerülő kérdésekben érvénye­
síteni. Foglalkozott a párt a tiszán­
túli, valamint a fővárosi választások 
dolgával is.

Zárt tárgyalásokat tart 
a legfőbb tanács.

San-Remó, április 21. A legfőbb 
tanács ülesöre nem bocsátottak be 
újságírót, hanem kommünikékét ad­
nak ki E határozat az itt tartóz­
kodó külföldi újságírók körében nagy 
felháborodást keltett és tiltakoztak 
ellene.

Lengyel intervenció 
Magyarország érdekében.
Budapest, április 21. Varsói táv­

irat szerint. a lengyel lapok félhiva­
talosan jelentik, hogv a lengyel 
kormány San-Remóban Magyar■ 
ország érdekében interveniált a 
legfelsőbb tanácsnál. Lengyel dip 
lomacivi körökben agy tudják, hogy 
a legfelsőbb tanács legfeljebb 
Bereg, Üng és Ugoesa várme­
gyékben rendeli el a népszava­
zást.

A lengyeleknek az a kívánságuk, 
hogy Magyarországgal közvetlen föld­
rajzi érintkezési pontjuk legyen. A 
„Ternps“ szerint a legfőbb tanács 
legelőször a magyar bekeszerzóiós 
végleges szövegezését tárgyalja és 
dönteni fog abban a két vitás kér­
désben, melyre nézve eddig néhány 
allam különvéleménye miatt meg­
egyezni nem bírt.

Ez a vitás két pont népszavazásra 
és a románok túlzott területi köve­
teléseire vonatkozik.

A magyar békeszerződés szövegét 
Parisban a francia kü ügyminisz- 
teriuuu fogja átadni május húszadika 
körül.

A magyar kérdés után a törők 
békeszerződés módosítására kerül 
sor.

tni megy az e* y»*.üiu iiioiínoua»»*«“ t -------- - * ... ,..,,
és Hüttner szemelje köré valóságos ! szrlgáltatás fórumán elbírálják.

A keresztény párt nem 
zárkózik el az egységes 

pártalakulas elől.
Budapest, ápr. 21. Az Egyesülés 

pártjában tegnap este. került szóba 
a fúziót és a középpárt alakítását 
tervező fölhívás. Az értekezlet teg­

nap nem tudott hátát ózni, azért ma 
délelőtt folytatták a tanácskozásokat. 
Több felszólalás hangzott, el. Kle- 
belsberg Kunó gróf i mertette a 
felhívást kibocsátók álláspontját és 
megmagyarázta, miért kívánják a 
fúziót. Kötülbeiül egy órai tanács 
kozás után az értekezlet véget ért.

A valutakölcsönök felosz­
tása.

London, ápr 21. A Reutter-ügy 
nökse* er e-Ülese szerint a nópsző 
ve.seg május végén Brüsszelben 
pénzügyi világkonferenciát tart, 
a me y re a népszövetség tagjai 1 — 1 
megbízottat kttld-mek. A népszövet­
ség feiszölnhaija a többi államokat 
is, hogy res/.tetes felvilágosítást ad­
janak pénzügyi és gazdasági helyzo 
tükröt. A pénzügyi konfer ncia az 
addig elhatáro-audó nagy valutaköl­
csönök felosztásáról fog végleg ha­
tározni.
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Miskolcz, 1920 április 22.

A munkás .gyermeke.
e A dúsgazdag semleges államok
jj támogatásával tudvalevőleg csenevész,
J háborús szenvedésektől meggyötört
j. gyermekeinket Hollandiába, Svájcba,
a Olaszországba küldjük, hogy a nyu-
ti gat derűs ege alatt erőhöz jussanak
t) és ujjongó boldog kedélyben térjenek
t vissza a szülői hajlékba,
t Nincs érző lelkű ember az ország­

ban, aki ezt a gyönyörű akciót a 
leglelkesebb rokonszenvvel ne ki­
sérné.

Kietlen hosszú esztendők után 
újból mosoly jelenik majd meg a 
kicsiny ajkakon s az impressziókra 
oly fogékony kisded lélek látja majd 
az életet szebb, nemesebb oldaláról 
is.

Már indulnak a vonatok, útra 
kelnek az egykor oly kiváló hely­
zetben levő középosztályok gyermekei 
százötven-kétszázas csoportokban. 
Igazán csak helyeselni lehet, ha ez 
a sorstól annyira sújtott nagymultu 
osztályunk gyermekei elsősorban 
részesülnek az üdülés áldásaiban, a 
tengerpart friss levegőjében, a hegyi 
élet erőthozó alkalmában.

Az igazságnak, az emberszeretet­
nek XX századbeli gondolatvilága 
azonban rá kell, hogy mutasson a 
gyermeknyaraltatás egyetlen szép­
séghibájára, amely lehet, hogy nem 
tudatos, de nagyon sok szülő lelké­
ben keserű érzéseket fakaszt.

Összeül a város parlamentje.
Mit tárgyal a 29 iki közgyűlés.

Meskó Zoltán az uj belügyi 
államtitkár.

A kormánybiztosok ügye.
Budapest, ápr. 21. A legutóbbi 

minisztertanács foglalkozott a belügy­
miniszteri államtitkári állásnak be­
töltésével. Az [államtitkári állást 
Meskó. Zoltánnal töltötték be. A 
minisztertanács ugyancsak a pártközi 
megállapodás határozata értelmében 
foglalkozott a kormánybiztosok kine­
vezésének kérdésével is és olyképpen 
döntött, hogy a belügyi kormány, 
tehát a belügyminiszter és államtit­
kárja együttesen tegyenek előterjesz 
lést. a kormánybiztosi állások betöl­
tésére nézve.

Budapest, április 21. A kormány.
biztosok kinevezésével a jövő heti 
minisztertanács foglalkozik.

Hosszú szünet után Miskolcz thjf. 
város törvényhatósági bizottsága ápr. 
29-én közgyűlést tart. A közgyűlés 
napirendjén a felszaporodott anyag 
folytan 54 tárgy szerepel, melyie 
dr. Szentpáli István polgármester 
az alábbi meghívót bocsátotta ki.

Miskolcz thjf. varos törvény­
hatósági bizottsága folyo évi április 
hó 29 én, csütörtökön délután 3 
órakor a városi székház nagytermé­
ben rendes közgyűlést tart, melynek 
tárgyai a következők:

1. Polgármesteri jelentés.
2. A magyar királyi belügy­

miniszter ur 2035—ein. számú le­
irata, amelyben a belügyminisztérium 
átvételéről értesít és a törvényható­
ság támogatását kéri.

3. Tanácsi előterjesztés a nemzeti 
színház vezetésére kiirt országos 
pályázat eredményéről.

4. Tanácsi jelentés a bárom 
mozgóképház építése tárgyában kiirt 
pályázat eredményéről.

5. Tanácsi jelentés és előterjesz­
tés a népkerti vigadó bérbeadása 
tárgyában kiirt pályázatról.

6. A közigazgatási bizottság tagjai­
nak megválasztása.

7. Tanácsi előterjesztés a légszesz­
gyár üzembe helyezésével kapcsola­
tos gáz egységárak megállapítása 
tárgyában.

8. Tanácsi előterjesztés a kövezet­
vám díjtételek felemelése iránt.

9. Tanácsi előterjesztés a vizv. és 
csat. dijak felemelése iránt.

10. Tanácsi előterjesztés a hely­
pénzek felemelése iránt.

11. Tanácsi előterjesztés a jég­
árak felemelése iránt.

12. Tanácsi előterjesztés a tégla­
gyári tőke felemelése és az igazgató- 
sági tagok kijelölése iránt.

13. Tanácsi előterjesztés a város 
által házilag kezelt Sajón túl gazda­
ság részére 500.000 korona forgó 
tőke kölcsönvételanek engedélyezése 
tárgyában.

14. Tanácsi előterjesztés a fogadó, 
szálloda, vendéglő, étterem, kávéház 
és kávémérési iparokról szóló szabály- 
rendelet módosítása tárgyában.

15. Tanácsi előterjesztés a ké 
mény seprő segédek által kérelmezett 
kéményseprő kerületek szaporítása 
tárgyában.

16. Tanácsi előterjesztés a tapol 
czai fürdő bét beadása ügyében.

17. Tanácsi előterjesztés a ké­
ményseprő mesterek által kérelme­
zett kéményseprési dijak felemelése 
tárgyában.

18. Tanácsi előterjesztés a Veres­
bugyi ki kertészeti telepen épített 
munkás barakk tárgyában.

19. Tanácsi előterjesztés a bér­
kocsi iparosok által szedhető fuvar 
dijak megállapítása tárgyában.

20. M. kir. belügyminiszter ur le­
irata a pezsgőboradóról szóló sza­
bályrendelet kiegészitése tárgyában.

21. Tanácsi előterjesztés az 1917 
év végén fennmaradt és behajthatat­
lan szemétszállítási és utcatisztilási 
dijak törlése iránt.

22. A közegészségügyi szakbizott­
ság javaslata egy uj gyógyszertár 
felállításának engedélyezése iránt.

23. Tanácsi előterjesztés az óvo­
dákban szedett óvás dijak eltörlése 
iránt.

24. Tanácsi előterjesztés a női 
felső kereskedelmi iskolában két uj 
tanári állás szervezése iránt.

25. A miskolczi szikvizgyárosok 
kérelme az 1920. évre kötendő ál­
talány egyezség tárgyában.

26. Tanácsi előterjesztés a Mis­
kolcz—Diósgyőr helyiérdekű vasút

r.-t. igazgatóságában megüresedett 
két igazgatósági tag megválasztása 
tárgyában.

27. Tanácsi előterjesztés a bor 
ellenőrző bizottság két tagjának meg­
választása tárgyában.

28. Tanácsi előterjesztés a pénz­
ügyi palota építésénél kapcsolatban 
utcaszellités céljából az utcához csa­
tolt 20.990 négyszögöl területnek az 
államkincstártól 20,000 korona vétel­
árban való megvásárlása tárgyában.

29. Tanácsi előterjesztés Szentgály 
Gyula volt zeneiskolai igazgató te­
metési költségeinek megszavazása 
tárgyában.

30. Tanácsi előterjesztés Hídvégi 
Benő emlőkére emelt 300 korona 
alapítvány szabályainak elfogadása 
iránt.

31. Tanácsi jelentés a Szeles-utcai 
elemi iskola udvarára épített gyer­
mekház ügyében.

32 Tanácsi előterjesztés Grósz 
György rendőr és Balogh L-tvánné 
városi szülésznő nyugdíjazása tár­
gyában.

33. Tanácsi előterjesztés Badus 
Mihály és táisai tulajdonát kepezó 
Frangepán utczai telkükből az utca 
áthelyezése érdekében 50, 60, 63, 
négyszögei területnek a köztérhez 
való csatolásáról.

34. Tanácsi előterjesztés a miskolcz 
1755. sz. telekjegyző könyvoen 2991. 
hr. sz. alatt foglalt ingatlanból a 
3128. hr. sz. köztérhez illetőleg a 
2989. hr. sz. köztérből fenti ingat­
lanhoz csatolandó területet csere­
képpen! megszerzése illetve elidege­
nítése tárgyában.

35. Tanácsi előterjesztés a 394. és 
396. sz. közdombi pincék feletti 
4043. hr. sz. alatt 144 négyszögöl 
területnek elidegenítése tárgyában.

36. Tanácsi előterjesztés a mis­
kolcit 2638. sz. tjkvben Á 58. sor 
10 094. a) 2278. b) hr. sz. ingatla 
nőkből 12 négyszögöl területnek 
Orosz András, Nagy Avas alsó sor 
749. pincéjéhez csatolása céljából 
való elidegenítése tárgyában.

37. Tanácsi előterjesztés a mis 
kolczi 2638. sz. tjkvben Á 58 sor 
10094 á) 2278 hr. sz. alatti köztér­
ből 9 négyszögöl területnek a 2267. 
telekhelyrajzi számú ingatlanhoz csa­
tolása tárgyában.

38. Tanácsi előterjesztés Jamrik 
Kálmánnak a kisajátítás utján áten­
gedendő s tőle megszerzendő ingat­
lan parcellák s jár. tárgyában.

39. Tanácsi előterjesztés a köz­
dombi telekből Somogyi Károly és 
társai rt szőre leendő elidegenítése 
iránt.

40. Britz Adolf né toloncélelmezési 
kérelme a toloncok élelmezési egy­
ségárának felemelése iránt.

41. Jelentés a vízvezeték és csat. 
tizem 1917. évi zárszámadásáról.

42. Tanácsi előterjesztés a miskol- 
czi Gubás Társulattal a Guba kallót 
tápláló í első Szinván engedélyezett 
vizjogositványoknak a városra való 
ruházása tekintetében kötött szerző­
dés tárgyában.

43. Tanácsi előterjesztés Szűcs 
Bertalanná Gyöngyvirág-utca 32. sz. 
alatti telkéhez a köztérből 50 négy­
szögöl területnek eladása iránt.

44. Bodroghy István kérelme gyóev 
kezéiési segély iránt.

45. Novak Antal és Halmay Gyula 
kérelme szabadságidő engedélyezése 
iránt.

46. Tanácsi előterjesztés Arnóth 
János nyugdijának megállapítása iránt.

47. Tanácsi előterjesztés egyes 
tisztviselők és alkalmazottak családi

pótlékának és háborús segélyének 
megállapítása iráut.j

48. Pohl Fózsef, Beer Emil, Pihál 
Ferenc miskolczi lakosok i,nemzeti 
hadseregbeli tényleges havidíjasok 
kérelme honosításuk esetére közséd 
illetékbe leendő felvétel iránt.

49. Dr. Böszörményi Lajos orvos 
oklevelének kihirdetése.

50 Tanácsi előterjesztés Arnóth 
János temetkezési költségének me«- 
állapitása iránt.

51. Tanácsi előterjesztés Vigh An­
drás és Becse Gábor nyugdijának 
megállapitása iránt.

52. Tömpe Gézáná és özv. Arnóth 
Jánosné nyugdijainak megállapítás*.

53. Kaposi Ferencué nyugdija es" 
nevelési járulékának megállapítása.

54. Dr Kácz György gyógszer'ész 
oklevelének kihirdetése.

Ezen közgyűlésre törvényhatósági 
bizottság t. tagjait és a nagy közön­
séget tisztelettel meghívom,

Miskolcz, 1920 április hó 21-én.
Dr. Szentpáli István,

Jpolgármester.

A rendőrségi 
segélyakció

(A Reggel tudósitójától.) A minisz­
tertanács egyik legutóbbi határozata 
értelmében a rendórlegénység fize­
tése azonos lesz a nemzeti hadsereg 
tagjainak járandóságaival. Ezt a fel” 
emelt fizetést április 1-től visszame­
nőleg kapnák meg az államrendőrök.

Ez a hir arra a téves híresztelésre 
adott okot, hogy immár felesleges-é 
válna a rendőrség feleególyezésóre 
indított akció. Beavatott helyről azt 
közük velünk,, hogy a miskolczi 
államrendőrségnek, a január-máv. 
ciusi fizetések terhére immár 
237,000 korona adóssága van 
és erre eddig csak 150,000 korona 
folyt be Miskolczou.

Szomorú tény, hogy a misko’czi 
kapitányság tisztviselői és dijnokai 
januártól április végéig minded­
dig nem kapták meg a fizetésüket.

Kívánatosnak tartjuk, hogy az i - 
letékes körök, akik erre felhívást 
kaptak és ennek nem tettek eleget, 
szolgáltassák be a kirótt [összegeket, 
hogy a rendőr tisztviselőknek is tudja­
nak pénzt (juttatni, mert a tiszt­
viselők immár teljesen a tőnk 
szélén állanak.

A rendőrségi fizetések rendezésére 
ket-három hónap múlva van kilátás. 
Addig azonban saját érdekünk is, 
hogy a polgárság által magára vál­
lait összeget a még hátralékban 
levők mielőbb feltétlenül 'beszol­
gáltassák, legkésőbb azonban az 
április 28-án lejáró határidőig

Négy oldalasak a fővárosi 
lapok.

Budapest, április 21. A budapesti 
napilapok szindikátusának egyhangú 
határozatából a napilapok holnaptól 
kezdve négyo’dal terjedelemben je­
lenhetnek meg. Egyes szám ára egy­
öntetűig 80 fillér lesz.

A legfőbb tanács munka- 
programja*

Pári8, április 21. A legfőbb tanács 
folytatja a török békeszerződés
megvitatását.

Pária, április 2*. A legfelsőbb 
tanács legközelebbi ülésszaka május 
hatodikén kezdődik Párisban.

A tiszántúli választások-
Budapest, április 21. A tiszántúli 

választások junius 18 ikán és 14-én 
lesznek.



tfiskolcz, 1920 április 22.
A REGGEL

Tőzsde»
Budapest, április 21. A zürichi 

árjegyzések hatása alatt a várt ár­
emelkedés csak részben következett 
el. Az irányzat nem volt egységes. 
Mig a kulisszban gyenge és kedvet­
len irányzat után a lanyhaság végig 
tartott, addig a belföldi értékek 
piacán jelentős áralakulásokról szá­
molhatunk be. a valutapiacon is 
kévés volt a forgalom. Javult a 
márka, a lira és a svájczi frank 
kurzusa.

Értékek: Magyar Hitel 1540, 
Osztrák Hitel 860, Kereskedelmi 
Bank 6350, Magyar Bank 1115, 
Leszámitolóbank 850, Agrárbank 
1145, Fabank 955 Jelzálog 510 
Hazai 715, Konkordia 1450, Vik­
tória 4510, Borsod-Misbo’czi 3200, 
Atlantiba 5000, Adria 9000, Rima 
3200 Ganz-Danubius 20.000, Fegy­
vergyári 1360, Salgótarján 7450, 
Észak magyar 2725, Klotiid 2350 és 
Nasici 13100.

Valuták: Lei 350 -80, Márka 
360-95, Font 830-40, Franc/.ia 
frank 1350 — 1450, svájci frank 
3600- 900, dollár 206 — 20, napoleon 
730—50. líra 1050—1150, rubel 
280 — 50, szokol 360 — 20 (?) és 
dinár 610—30.

orrnál] áü a népiskolai oütat ást.
Készül a 8 osztályos elemi törvénytervezete.

(A Reggel tudósítójától.) A vallás- 
f® közoktatásügyi minisztériumban 
több törvény van készülőben. Ezek 
között rondáival fontos az a törvény 
javaslat, mely a népoktatás refor­
málásáról szól. Ennek a törvénynek 
helyes megalkotásától igen sok függ 
mert ha az oktatásügy ujjáalkotásá’ 
nak alapköveit helytelenül rakjuk le, 
úgy a tervezett hatalmas konstrukció 
csak kártyavár lesz, mely szilárd 
bázis nélkül ismét csalódást fog te­
remteni. !

Úgy értesüünk, hogy a készülő 
tö vénytervezet a

8 osztályos elemi iskola 
typust óhajtja bevezetni,

mely a négy első évfolyamban a 
mai typust fedné n.gyjábao,

mig az 5—8. osztályokban a

fősulyt a hármas tagozatú 
szakoktatásra fektetnék.
Megismertetnék a gyermekekkel, 

természetesen könnyed modorban a 
mezőgazdaság, ipar, kereskedelem 
lényeges alapelveit. Ez csak a keret 
lenne, mert hiszen a mély átértést 
a zsenge ifjaktdl nem várhatjuk, 
mig a tanitás lényege a gyakorlati 
praktikumokban merülne ki. Ki­
vinnék a gyermeket a gazdasági élőt 
alapját kepező Föld megmüvetesi 
munkálataihoz, bevezetnék a nyers- 
terményeket, illetve anyagokat fel 
dolgozó ipari műhelyekbe, a kész 
árukat a fogyasztóhoz juttató keres­
kedésekbe. így öntenének kedvet a 
fiatalságba a gyakorlati pályák iránt 
és adnának modot a megfelelő haj­
lam helyes irányba való terelésére.

A készü'ó reform elé szakkörök­
ben nagy érdeklődéssel tekintenek.

HÍREK

* tífíiclj felelősei; a belyi- 
sWbe bevitt tárgyaljért.

(A Reggel tudó hójától.) A Kúria 
e napokban érdekes döntvényt hozott. 
Egy konkrét eset kapc án felmerült 
az a kérdés, vájjon felelősek-e a 
kávésok a helyiségükbe bevitt dolgok­
ért, vagy sem ? A döntés megállapítja 
a kávétok, fürdő és étterem tulajdo­
nosok felelősségét arra az esetre, ha 
a vendégek üzleteikben ruházati, 
vagy egyéb értéktárgyakat elveszte­
nek, tehát ugyanolyan felelősséggel 
tartoznak, mint a szállodások.

Kivétek képez azonban,
ha a kárt a vendég cselek 
tnénye vagy mulasztása, hai 
madik személy cselekménye, 

vagy erőhatalom okozza

Lopásén*! 2 évi 
fegyház.

(A Reggel tudósítójától.) Nyitray 
Gáspár 22 é/es mezőkövesdi lakos 
1919 december havában Mezőköves­
den a Murány| István lakásába be 
mászoa és onnan több mint 10000 
korona értékű különböző ingóságo­
kat ellopott. Nyitray a lopás idejé­
ben lakodalomban mulatott és haza­
érve, meglepetve vette észre lakásá­
rak kifosztását és szekrényei feltö­
rését. Feljelentésére a tettest elfog- 
tíSn (,s a miskoiczi • fogházba kísérték.

Ma i élkezett felette a törvény- 
szemek dr. Maurer László táblabiró 
elnöklete alatt működő tanácsa. A 
kilőtt kihal'gatá-sa és a bizonyító 
eOáras után a bíróság bűnösnek 
mondta ki Nyiirayt a lopás büntet- 
teben és 2 évi fegyházra ítélte.

tartós kivitelben készít :

ClMTÄB LÁKAT 
ANTAL,

arany iános u. b.

— Törvényszéki hír. A m, kir. 
igazságügy miniszter Özvegyi Ferencz 
dr. munkácsi kir. járásbiróc a mis- 
kolczi törvényszékhez helyezte át.

— Tanari kinevezések. Novák 
Kálmán jászberényi f gimnáziumi 
igazgatót és Ország József jászbe­
rényi főgimnáziumi tanárt a vallás 
és közoktatásügyi miniszter a mis- 
koczi kir. kath. főgimnáziumhoz he­
lyezte át.

— Megnyílt a k cskemáti és 
debreezeni tanító árvahaz. Mint 
értesülünk, a kecskeméti és debre 
czeni tanító árvaház újból megkezdte 
működését. Akik ezekbe az intéze­
tekbe magukat felvétetni óhaji jak, 
amennyiben az előirt feketelekkel 
rendelkeznek, — jelentkezzenek a 
miskoiczi tanfelügyelőségnél, ahol 
készséggel megadnak minden fel­
világosítást.

— A miskoiczi vas- és fém 
munkások helyi csoportja folyó hó 
21-én. szerdán este fel 6 órakor 
fuggy ülést tart. Tömeges megjelenést 
kór a Vezetőség.

— Köszönet nyilvánítás. (10274—
1920. sz.) A mLko.czi általános mun­
kás dalárda 500 koronát, Friedmann 
Dávid miskoiczi lakos 100 koronát 
adományozott az iosőgakciő javára.
A nemes lelkű adományokért ez utón 
is hálás köszönevemet fejezem ki. 
Miskolcz. 1920 április hó 20 án. D.v 
Szentpáli István, polgármester.

— Titokzatos hulla A szikszói 
járásbíróság telefonon jelentette a 
helybeli kir. ügyészségnek, hogy % 
homrogdi csendórség a község mel­
letti patakban egy fiú hullájává akadt.
A tettes ellen a le^szelesebbkörii 
nyomozás indult meg.

— Változások a tiszántúli forga- 
lomban. Mint értesülünk, Nyíregy­
háza es Rakamaz- között nem min­
dennap közlekedik a vonat, hanem I 
csupán csütörtökön. Dabreczen és - 
Budapest között ellenben a vonatok 
naponta közlekednek

— A mlsko'czi kisiparosok szövet­
ségének szabók csoportja folyó hó 
22 én, csütörtök este 7 órakor 
vezetőségi értekezletet tart az páros- 
kör helyiségében .Kérjük a vezetőségi 
tagok pontos megjelenését. A vezető­
ség.

— Üres gyógyszeres üvegeit visz- 
szavá-árolja a Korona-gyógyszertár 
fa Sötét-kapuval s<emben.)

— írógép szallagok, levél átütés­
hez selyem papírok, carbon papírok 
írótollak, Sehvarcz Soma papirkeres 
kedésben. Telefon 328.

— Miskoiczi katonai körlet pa- 
I rancsnoksag, A tüzórmü es fegyver- 
j mesteri személyzetben beál'oít hiány 
i Pótlása céljából a M. kir. honvédelmi 

miniszter 31—315. 5—19. 0. szám 
I alatt elrendelte, hogy mindazon 

1898 05. születésű óvfolyambeli 
' lüzermű és fegyvermesterek, akik a 
j sorozásnál alkalmasaknak osztályoz­

tatok, de a létszám viszonyok foly- 
j tán eddig még nem hivattak be szol­

gálattételre, jelentkezhetnek. Azon 
■ tüzérmű és fegyvermesterek, akik 
I születési évfolyamuknál fogva nin­

csenek jelenleg tényleges katonai 
szolgálatra kötelezve, a nemzeti had 
sereg kötelékébe önként belephetnek. 
A jelentkezés alkalmával mindenki 
hozza magával a képesítését igazoló 
okiratait. Miskoiczi ni. kir. katonai 
körlet parancsnokság. (Graud-szálló 
II. emelet 39.)

— Áresés a hetipiacon, A mai
hetivásáron némi árcsökkenést ta­
pasztaltunk. A piaci árak a követ­
kezők voltak: disznózsír 200, sza 
iámi 140, füsiölthus 130 korona, 1 
liter bab 14, 1 kiló alma 24—30 
kor., 1 kiló burgonya 5 kor., 1 kiló 

j spenót 10 kor., zöldség kilónkint 9 
! kor., 1 fej saláta 2 kor. A baromfi- 
! piacon hízott libát 8—900, szárazért 
4-500 koronáért vettek. Tyuk ára: 
120—150, csirkét 90 — 120 korona. 
Az álatvásárou az árai körülbelül a 
régiek. Egy három hónapos süldő 
4000 koronába, egy nagy hízott 
disznó 12—14000 koronába kerül,

— A táncmulat-ág utójátéka.
1918. junius 25-én Buta községben 
táncmulatság volt, amelyen K. B. 
bánszállás! bányamunkás is reszt- 
veit. Összeszólalkozásból kifolyólag 
K. B. előrántotta zsebkését es Takác; 
Margiiot úgy megszűrte, hogy a fiatal 
leány sebeibe belehalt. A mai tör­
vényszéki tárgyaláson a vádlottat, 
aki a tett elkövetésekor még fiatal­
korú volt, a fiatalkorúak törvény- 
széki tanács szándékos emberölésért 
2 évi fogházra kelte.

— Weidlich Pál céghez fajtiszta

takarmányrépamag

— Andrássy Gyula gróf, A jövő 
külpolitikája cimü nagy feltűnést 
keltett előadása most jelent meg 
kőnyvalakban és kapható Ferenczi 
B. könyvkereskedésében Miskolczon.

— A vasgyári munkásság kedvez­
ményes ellatasa. Megírtuk pár hét­
tel ezelőtt, hogy a vasgyári munkás­
ság egy küldöttsége felkereste Spann- 
bauer Rezsőt az állami vasmüvek 
igazgatóján és kérték a vózérigazga- 
tót, begy a vasgyári munkásság sú­
lyos megélhetését valamilyen módon 
enyhítsék, mert a jelenlegi fizetésük­
ből a mai magas árak mellett nem 
tudnak megélni. A vezérigazgató 
annak idején Ígéretet is tett a mun­
kásság megbizottainak, hogy a mun­
kásság helyzetén a lehető legrövidebb 
időn belül javítani fognak és pedig 
olyan módon, hogy Vagy magasabb 
munkabéreket adnak a munkásoknak, 
vagy rájuk is kiterjesztik a kedvez­
ményes ellátást. Már pár hét telt el 
azóta, de a munkásság helyzetén lé­
nyegesen nem javítottak, hanem ép­
pen úgy nyomorogtak és küzdöttek a 
megélhetés nehézségével, mint akár 
a hivatalnokok. A tegnapi nap folya 
mán aztán mégis történt valami, 

— ha sokat nem is, de valamit 
javít a munkásság helyzetén. Ugyanis 
a központi igazgatóság leiratban ér* 
tesitette a vasgyár főnökségét, hogy 
a keresk. minisztérium a közalkal­
mazottakra érvényes kedvezményes 
ellátást a munkásságra is kiterjesz­
tette. Ez a kedvezmény március 1-től 
érvényes és lega'ább már egy év óta 
a gyár szolgálatában álló munkásra 
terjeszthető ki, vagy ha nem rendel­
kezik egy éves szolgálattal, akkor 
csak az illető munkás részesülhet 
kedvezményes ellátásban. A mun 
kásság a központi leirat szerint a 
kenyérliszt kg-át 70 fillérért, a fő 
zóliszt kg ját 1 K 50 f.-ért, burgo 
nyát 50 í-órt, zsírt 16 K és cukrot 
3 K 40 fillérért kapná kilónként. 
Ila a központi igazgatóság leirata 
a kedvezményes ellátás tárgyában 
meg is valósulna és nem csak papí­
ron volna érvényben — mint a köz- 
alkalmazottaKnál — lényegesen se­
gítve volna a vasgyári munkásság 
helyzetén.

— Csomagoló papírok minden 
minőségben és alakban kaphatók 
Sehvarcz Soma papirkereskedésében. 
Bank-palota. Telefon 328.

«mennyiségii 
színes Vá> 
szén gyertneHcipéíH

érkezett Németországból. Kaplutó 
zöldfejtt cukoriakarmány, sárga ecken- 
dorfi és vörös niammuth.

Pfeffer Elfe (ipiámhlzába
5zéchcnyi*n. 87. sz. 

S Wsyanottférfiésnífici 
poti dús Választékban

A gyermek vászoucipők árai: 
19—25-ig 120 K 
26—28 ig 140 K

Kérem a n. é. közönséget, cipő- 
szükségletét beszerezni, mig a kési 

let tart.

Harisnyák, keztyiik
úri fehérneműnk 

nagy választékban

Epstein divatiizletében
Széchenyi-utca 46. szám.



Á. ttEÜtitiL
Miakoicz, 1920 április 22.’.

— Hirdetmény. 367-Kt. 1920. be. 
Felszólítom mindazon tartalékos nyug- 
díjas, népfelkelő stb. tiszteket, tiszt» 
viselőket stb. továbbá hivatalok, 
társulatok, vállalatok stb. igazgató­
ságait és minden hazafias gondol­
kozása magánszemélyt, hogy a bir­
tokukban levő, úgy bel, mint küi 
földi katonai térképeket (részletes 
1. 75000. általános I. 2000, áttekintő 
1. 750.000, I. 12500 és I. 25000 
felvételi) és terveket vagy bármely 
ily tárgyú rajzokat, vázlatokat stb. 
a magyar királyi nemzőt! hadsereg 
szükségleteinek fedezésére ármvg- 
lóritós elienóDen a katonai Állomás- 
parancsnoksághoz (Csabaijkspu 1- 
szám Mindszenti laktanya) szolgál­
tassák be. Oly régi (1889. év előtti 
időszakból származó) térképek me­
lyek a térkeptechnika fejlődésére 
nézve becsesei búnak a magyar ka­
tonai térképező csoportnak küldetnek 
majd be, hol megbirálásuk után, ér­
tékel <e megegyezés esetén átvétet­
nek. Ingyenes felajánlások természe­
tesen köszönettel elfogadtatnak Al o- 
másparancsnokság.

— A köztisztviselők képesítési 
pótlékot kapnak. A hivatalos lap ren­
deletét közöl, mely szerint mindazok 
a rendszeresitett állasban levő köz­
tisztviselők, akik bírói és ügyvédi 
képesítéssel bírnak évi 1800 korona 
képesítési pótlekot kapnak, ha olyan 
állást töltenek be, melyekre nézve a 
fenti kvalifikáció elő van Írva. Ha 
másféle állást viselnek, úgy a póíúk 
összege 1200 korona. A segély 1919. 
augusztus hó 1-tól esedékes. Ez a 
rendelet a bírákra, ügyészekre és 
törvényszéki jegyzőkre nem vonat­
kozik, mert ók a férni pótlékot je­
lenleg is kapják.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára : szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37,

Bútorok, egész szobaberendezesek 
bőr-, es piüseh angol garnitúrák, 
kony habereude.éstk állandóin kap 
hatok Ausch-cőgnel Hunyad u. 2. 
Fehérneműt es buiotokat a mai áron 
veszek. ________________

Egy foxlerrier him kölyökkutya 
megvételre kerestetik. Címet kérek 
a kiadóba._______________________

Rokkant katonákat, asszonyokat, 
fiukat magas fix fizetéssel asztalok­
hoz, újság*rushasra felvesz A R-ggel.

Szülök figyelmébe! Lánykaruhak, 
kabátok, fejkoiőK lego caócban be­
szerezhetek Pfeffer Ferencné gj er 
mekruha üzle.ebeu. Szécttenyi u. 60.
Forgo-hid mcl.ett._____________ 206
Gerhardt-cipók tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, ^9
Halmos Mór úri és nói divat szabo- 
keilekek es katonai cikk k raktára. 
Miskolcz, Városháztér. Telefon 249.
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Eladó
egy nyitott hints 
egy zárt hintó

Huszár-utca I.

Mielőtt bármit is vásá­
rolna, nézze me£ a

’sípHcántttüz
kirakatát. Széchenyi-u. 103.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Egész héten: Pünkösdi rózsa. 
Csütörtök d. a. : Cigánybáró. 
Szombat d. u.: Farsang tündére. 
Vasárnap d. u.: Sárga csikó.

— At. bérlök figyelmébe. Az A) 
és C) bérlők bérletei, miután az 50 
bérletes előadás lejárt, mai naptól 
nem érvényesek. A B) bérlők utolsó 
50 ik előadása ma, kedden lesz és 
ezzel a B) berletek is lejárnak.

— Cigánybáró. S transz örökbecsű, 
gyönyörű operett éje ifjúsági előadá­
sul csütörtök délután Koronkay és 
Gömöryvel a két főszerepben.

— Pünkösdi rózsa, Farkas Imre 
kitűnő táncos operettóje egész héten 
mű-.oron van, Helvey, Somogyi, Gö- 
móry, Bartos, Lóránt és Herczeggel 
a főszerepekben.

Baby-kelengye 3500 koronáért el 
adó. Vay-ut 7. szám 209

Egy varrolbáuy es egy tanuló 
leány felvétetik. Értekezhetni Lobi 
és Kiéin cégnél. (Forgó-ind.)_______

ßranyhajViz
a legártatlanabb hajfestősztr 

Kapható
Farlia István 

311al$zertárábati. 
Misitől« Bttzatir

***<****6*±***£3J**

Jíői égisz fűzős cipőit 
36-39 nagyságig meg­
lepő elcsín áron Kapható

Kiss £
Fő-utca 6. azám.

Gróf Zichy-féle eckendorfi

Feisórutiavurrrtst, va.amint átala- 
kitatokat vallatok. Gruvfeidae, Arany 
János utca. 319

Legújabb diva>u nyári kalapjaim 
megérkeztek. Gimes Erzsi nőt Rmsp 
szalonja Vörősmanhy u 4 I. em 
6. ajio. Ugyanott egy ügyes diszitö- 
nő felvétetik. ______ 216

Keresek forgalmas utcában két 
egymásba nyitó bútorozott szobát 
orvosi rendelőnek. Cím a kiadóban.

220 !
Eladó szalon, konyha, kerti bútor, 1 

támlás dívány, két fauteille két j 
hokerlivol, márványmo.-.do tükörrel, I 
mángorló stb Friedmann vasgyár. |

217 :

Egy ügyes varróleány fizetéssel 
felvétetik. Szeles- u. L 221 .

Egy drotszóiü foxierrier találta 
tott, tulajdonosa átveheti. Cím a 
kiadóban.

"SKTlo" uram a

Nyeremények
az uj m. kir. osz álysorsjátékban

70.000
80.000
100.000

200.000
400.000
600.000

1,000.000
Minden második sorsjegy nyer,

Ai I. eszi. húzása máj. 15 és 17-én
Árak: 1/s=7.50,1/1—16, Va—30,1/i=60K 

és 1.— korona kezelési költség. 
Megrendeléseket levelező-lapon kérünk

Benkö Bank

Budapest, VI., Andrássy-ut 60.

Április 21-eu er 
22-én

Fényképészeti
lemezek, filmek, papírok 
és vegyszerek különféle 
gyártmányokban nagy 
választékban kaphatók

FEREWCZI B.
könyv-, zenemű-, papir­
és fényképészeti szak­
üzletében

MISKOLCZ, Széchenyi- 
y, 18. Pnnnónle mellett.

I

Április 21-én es 
22 tn
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Megnyílt
hORinszky
hentes- és mészá­
ré» üzlete. Széche- 
nyl-u. 9 (Lengyel- 

ház )

§am6rinus
étteremben

(Forgóhíd mellett) naponta friss 
c apolásu kőbányai sör, Ízletes

jö üonyfia,
tisztán kezelt borok. Abonánsok is 
elfogadtatnak. Naponta délelőtt 

villásreggeli.

Figyelem!
Lányok, fiuk, asszonyok 
magas száza/ók mellett lap- 
árusítónak felvétetnek „A 
Reggel" kiadóhivatdában,

tataraány-
rípatnag

kapható a ßorsodmegyei 
Gazdák Szövetkezeténél. |

Értesítés.
nősítjük a t. közönséget, hogy 

burgonyaüzleteiukben és a burgo- 
nyaárusitásával megbízott kereske­
dőknél az ólelmiszerjegy „A“ szelvé­

nyére

10 Kg. burgonya
kapható. A be nem váltott bur- 
gánya szelvények továbbra is sze1- 
vényenként 2 kg. burgonyára ér- | 

fényesek. I

I Xozíklmezísi Vállalat.

Dr. Flesch-féle

Leghamarabb 
megszünteti a: 8

89

KABOFORM-
kenőcs újból kapható.

Vlszketegséget, sömört,
ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszertárban. - Főraktár :

TÖRÖK J. gyógyszertára. Budapesten. 

Király-utca, 12. szám alatt.

A szerkesztésért felelős:
HovAnyl Kornál. 

Szerkesztő : Láng Lajos dr.

Valódi amerikai és 
német gyártmányú

írógépszalag
15 méter hosszú 22 
m/m ig 75 kor., 25 
m/m-től 38 m/m-ig 
103 korona. Minden 
Írógépszalag tartós­
ságáért három hó­
napi jótállást válla­
lok. Hadiszalag má­
sutt 50 K, nálam 22 
m/m-ig 35 korona 
8 méter hosszú két 
heti jótállás

SEBESTYÉN
Írógép műszerész 
Miskolcz,Horváth-u.
34 Állami| hivatal­
noknak 10 százalék 
engedmény.

Klein, Ludvi* > • tivolim» o«e vény társaság, Miskolcz


